

全面小康路上“一个不能少”

## 开发区精准扶贫提质增效

本报讯（记者 蒋玉 通讯员 开轩）自“扶村帮户达新标”精准扶贫工作开展以来，开发区党工委、管委会高度重视，按照市委、市政府工作部署和要求，全力推进“扶村帮户达新标”工作快速、有力、有序、有效开展。

据了解，结合一季度走访，开发区对全区198户已脱贫的建档立卡户、5个达标村，认真开展“回头看”活动，坚持以建档立卡识别标准以及丹阳市脱贫标

准，严格贯彻执行“一稳定两不愁三保障”的精神要求，以公平、公正、公开与实事求是为工作原则，对所有贫困户以及贫困村进行全面、细致地“回头看”，对发现的问题及时修改，挤出水分、查漏补缺、找准对象，完善各项数据，切实做到真实、及时、完整反映贫困现状。

加强跟踪服务，有序推进项目进展。目前，全区现有扶贫项目11个，预计总投资2255万元，项目建成后，预计每年产生

收益256万元。截至目前，新民村的立柱广告牌和工业园区标准厂房建设项目建设、前艾村、东青村的粮食烘干房项目、河阳村入股丹阳市丰河半导体科技有限公司项目、颜春村工业园老厂房维修改造项目已经完工。马陵、镇北村的土地股份合作项目农机设备已购买完成，粮食烘干房已开工建设，预计6月底前全部完工；其林村购置开发区高新公司门面房（前艾新城300平方米）已完成项目审核，6月初将完成购置

工作；前艾集镇农贸市场项目和石潭村京沪高铁以南广告牌新建项目均在按序时进度实施推进中。

下一步，开发区将精心组织谋划，扎实开展工作，在贫困户核查的基础上，算好贫困户的家庭收入账，并结合镇江阳光扶贫APP，从贫困程度、脱贫难点、帮扶措施以及脱贫计划等方面细化对贫困户的增收措施，因户制宜帮助每一户贫困家庭想办法、出点子，帮助其增加家庭收入，

## 网格化社会治理稳步推进

本报讯（记者 蒋玉 通讯员 开轩）“目前我们社区划分了6个普通网格，配备了6名网格长、12名网格员。”9日下午，全市12个镇（区、街道）和组织部、民政局、公安局等部门相关负责人齐聚开发区高楼社区，现场推进创新网格化社会治理机制工作推进情况。

据悉，自2007年底以来，开发区认真贯彻落实省市《关于创新网格化社会治理机制的意见》文件精神，积极适应社会治理新形势新要求，大力推进创新网格化社会治理工作。全区现有18个社区、20个行政村，研究制定了（村）社区网格化管理实施方案，将社区划分成若干社区管理服务网格，通

过“三定”工作模式实现“定格、定人、定责”。以“社会资源整合、工作力量聚合、群众关系融合”为目的，构建“以块为主、条块结合，梯次管理、逐级负责”的工作格局。通过划小责任单元，对网格内居民实行了全方位、全过程、全覆盖的动态管理。其中，城市社区居民小区、楼幢等大体按400户左右为基本单元划分为一个网格，农村以自然村或一定数量住户大体按300户左右为基本单元划为一个网格。城乡社区内的各类园区、商务楼宇、学校等一些单位建立专属网格一并列入所在辖区的村（社区）进行管理。

结合其他先进地区的经验

做法，开发区已确立了五个村（社区）先行进行试点，并于四月份两次带村（社区）赴句容进行参观考察学习。目前，高楼社区的网格化治理试点工作各项任务已基本完成，包括网格划分、人员配备、网格员公示等各项上墙制度已完成，信息化采集工作正在有条不紊的进行当中。

下一步，开发区将进一步完善原来划分的网格、人员的配备，召集全区所有村（社区）再召开一个现场会进行全面推广。同时，根据上级要求，将所有采集的信息通过手机录入全要素网格里，邀请电信对网格员进行再次培训。

## 嘉荟节点公园施工接近尾声

本报讯（记者 丽娜 通讯员 开轩 李溶）嘉荟节点公园是开发区晓墟河水环境整治项目中的一个节点工程，位于黄金塘路与晓墟河交接处，嘉荟节点公园原河道长422米，河床淤泥较多，两侧河坡为荒地，仅存两行行道树，河坡缺乏植被覆盖。为改善河道溢洪功能，提高荒废土地生态效率，为附近居民提供一个休闲的去处，去年9月，开发区结合水环境改造工程建设嘉荟节点公园。

据了解，嘉荟节点公园工程建设自去年9月进场施工，

改造面积为21635平方米，其中河道面积3966平方米，建筑面积80平方米，硬质铺装面积为3200平方米，塑胶场地面积约400平方米。该节点公园的设计是结合开发区河道溢洪水环境整治和河道两侧土地实际状况以及服务居民等综合因素进行设计施工的。在水环境改善方面，使用混凝土仿木桩铺设在水岸线旁，配合土工布起到固坡护坡的作用，将原本参差不齐的水岸线进行统一规划；在两岸河坡处铺设常绿草坪，并间隔种植水生植物取代原本杂乱无章的芦苇等水生、

半水生植物，提高了景观效果的同时也便于以后的绿化养护；在为民服务方面，考虑到附近的嘉荟新城是一个居民聚居区，人口密度较大，故开辟出提供给居民活动的场所，设计有塑胶场地两块，分别设置有健身设施和儿童游乐设施，临近晓墟河处设有景观亭一座，木栈道一组，提供给居民休息的场所和亲近水面的机会，用透水砖铺设的道路连接各个主要节点，形成合理的内部交通布局。

## 农村产权交易被评省级“月度之星”

本报讯（记者 丽娜 通讯员 王小轩）今年4月，曲阿街道农村产权交易再创佳绩，在成交项目数和成交金额两方面均被评为江苏省农村产权交易月度之星。

据悉，根据我市相关要求，为更好地规范农村产权项目交易，实现农村产权收益最大化，自2017年6月1日起，开发区公共资源交易中心联合纪工委、农村工作局在开发区

范围内积极推行新的农村集体资产资源流转交易项目和原合同到期后的农村集体资产资源流转交易项目进场交易，要求必须全部进入农村产权交易机构登记审核，统一通过“江苏省农村产权交易信息服务平台”进行公开交易，禁止暗箱操作、擅自交易。下一步，还将加大宣传力度，做到“应进必进”。



开发区微信公众号



## 日本马自达公司高管考察产业园

日前，由日本马自达公司高管组成的考察团前往开发区日本汽车零部件产业园，认真听取了园区发展情况介绍，并参观了中航锂电、上海电驱动、江苏易行等企业，并就马自达新能源汽车的发展进行了广泛探讨。开发区党工委委员、管委会副主任荆东根，开发区党工委委员蒋新兰陪同考察。

（记者 蒋玉 通讯员 开轩 摄）

## 老九曲河整治工程有序推进

本报讯（记者 丽娜 通讯员 开轩）老九曲河是开发区重要的排涝河道，沿线有医院、市场、居民小区，其原先脏乱差的水环境直接影响着市民的满意度和幸福感。为此，从去年开始，开发区启动了包括九曲河在内的水环境生态综合整治工程，以彻底消除黑臭水体，为老百姓打造一个水清岸绿的美好生活环境。目前，现在老九曲河整治工程进展如何？16日上午，记者进行了实地采访。

上午9点，在老九曲河齐梁路段，记者看到，湛蓝的天空下，老九曲河蜿蜒远去，新建混凝土挡墙如同卫士一般守护在河道两边，数名工人正在进行混凝土挡墙建设最后的扫尾工程。

“老九曲河整治起点从二院桥玉泉路交界，到东侧的热电厂结束，全线挡墙已经完成90%，河道清淤已全部完成。”项目现场负责人田以荣告诉记者，老九曲河全长3.9公里，其整治工程主要包括河道全线清淤、新建挡墙护岸、边坡加固、现有滚水坝拆除，沿线建两座景观桥，全线景观绿化工

程以及人行步道建设，并实施污水截流工程。工程于2017年11月开工建设，经过广大建设者的辛勤工作，目前工程正有序推进，预计9月底可以完工，迎来验收。

据介绍，目前整个河道部分已经具备行洪条件，下游的节制闸也已完成闸门的安装和调试工作，随时可以启闭闸门、控制水位。另外还剩下一个华甸桥，由于华甸桥是开发区唯一的文物桥，施工方目前正积极与文保单位取得联系，确定加固方案。为了不影响汛期行洪，华甸桥段将汛期结束后再开展具体施工，在汛期的施工项目主要是河道挡墙后面的污水管网施工。

“照这样来改造肯定好，绿化带一弄，环境美，对我们这些茶余饭后来散步的市民也好”。每天饭后都要来老九曲河周边走一圈的市民孙国泉表示，老九曲河的整治进展也时刻牵动着他们这些住在周边的群众，希望整治后的老九曲河能够越来越美，给他们真正提供一个“水清、岸绿、景美”的优美生活环境。

## 人造草坪企业入驻众创产业园

本报讯（记者 蒋玉 通讯员 开轩）近日，江苏中固人造草坪有限公司成功入驻开发区众创产业园。

据悉，中固人造草坪有限公司是镇江唯一一家生产制造高端

人工草坪的高科技实体企业，主要经营人造草坪的研发、制造、铺装、人造草坪铺装设备、人造草坪维护设备的研发、生产、塑胶跑道的铺装与销售、人造草坪铺装胶水、人造草坪接缝布销售等。